

...Можно с полным основанием сказать, что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите родины.

И. СТАЛИН.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта в результате стремительного наступления в ночь на 19 ноября овладели городом ОВРУЧ—важным железнодорожным узлом на Полесском направлении. В бою за овладение городом ОВРУЧ отличились войска генерал-лейтенанта ПУХОВА. Особенно отличилась 4 Гвардейская воздушно-десантная дивизия генерал-майора РУМЯНЦЕВА. В ознаменование достигнутого успеха 4 Гвардейской воздушно-десантной дивизии присвоить наименование «ОВРУЧСКОЙ» и впредь ей именоваться 4-я Гвардейская Овручская воздушно-десантная дивизия. Сегодня, 19 ноября, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город ОВРУЧ—двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий. За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ войскам, освободившим город ОВРУЧ. Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Герховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

19 ноября 1943 года.

Больше леса фронту и стране!

НАСТУПИЛ осенне-зимний сезон лесозаготовок — самый ответственный период в работе лесной промышленности. В дни, когда героическая Красная Армия изгоняет немецко-фашистских захватчиков с нашей священной земли, тысячи лесорубов, воодушевленные призывом великого вождя народов товарища Сталина, выехали в тыл, чтобы трудом своим поддержать наступление наших славных советских воинов. Фронт, военная промышленность страны требуют от работников лесной промышленности все больше и больше древесины. Наш край, завладевший промышленностью, авиационной древесиной, лыжным краем, обильными полуфабрикатами, шпалами для железных дорог, рудничной стойкой для угольных колей. Большое количество древесины требуется также для восстановления хозяйства освобожденных от немецкой оккупации городов и районов. Каждый заготовленный и вывезенный кубометр древесины укрепляет военную и хозяйственную мощь нашей страны. Рабочие и работники лесной промышленности должны с ответственностью выполнять свой фронт. Соревнуясь за досрочное выполнение квартальных планов, коллективы Троицкого и Кизинского лесхозов организовано вступили в осенне-зимний сезон заготовки древесины. Коллектив Сахалинского лесхоза по заготовке и вывозу леса на 83 процента. Дружно приступили к лесозаготовкам и в Обороке—крупнейшем в крае лесхозе. Здесь заготовлена в специальные сортаменты лес в трудных и сложных условиях. В лесхозе работают лесорубы и вожаки Оборокского лесхоза. Однако, несмотря на это, предприятие опережает ноябрьский график, успешно выполняет государственное задание. Секрет успеха лесхозов в том, что здесь своевременно и хорошо выполнены комплексные подготовительные работы и с началом января перевели основную часть людей на прямые работы — рубку, трелевку, вывозку леса. Совершенно иначе обстоит дело там, где руководители не уделяли наперед, специально выделенным зимой и голо-годовым работникам. Хозяйственный лесхозов не подготовил к началу зимы и голо-годовым работникам. Хозяйственный лесхозов не подготовил к началу зимы и голо-годовым работникам. Хозяйственный лесхозов не подготовил к началу зимы и голо-годовым работникам.

Письмо от железнодорожников Советского Союза Председателю Государственного Комитета Обороны Великому Маршалу Советского Союза Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой и любимый Иосиф Виссарионович! В своем историческом докладе о двадцати шестой годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции Вы глубоко и ясно отразили мысли, думы и чаяния всего нашего народа. Вы ярко, поразительно раскрыли то, что переживает и чувствует каждый советский человек в нынешние незабываемые дни—это чувство гордости за свою родину, за великую партию Ленина—Сталина, за героическую Красную Армию, за наши славные победы на фронте. Вы показали нам, как надо вести себя в дни Отечественной войны. Как воевать, как бороться с врагом, как выстоять и победить. Вы показали нам, что такое героизм, что такое патриотизм, что такое любовь к Родине. Вы показали нам, что такое мужество, что такое стойкость, что такое выдержка. Вы показали нам, что такое самоотвержение, что такое преданность. Вы показали нам, что такое героическое подвиги, что такое самопожертвование. Вы показали нам, что такое героическое мужество, что такое героическое выстояние. Вы показали нам, что такое героическое сопротивление, что такое героическое сопротивление.

Ваша оценка нашего труда и яркое проявление отеческой заботы о транспорте и его людях, выраженный в присвоении звания Героя Социалистического Труда 127 работникам железнодорожного транспорта от начала до стрелочника. Еще тогда Вы были глубоко и ясно отразили мысли, думы и чаяния всего нашего народа. Вы показали нам, как надо вести себя в дни Отечественной войны. Как воевать, как бороться с врагом, как выстоять и победить. Вы показали нам, что такое героизм, что такое патриотизм, что такое любовь к Родине. Вы показали нам, что такое мужество, что такое стойкость, что такое выдержка. Вы показали нам, что такое самоотвержение, что такое преданность. Вы показали нам, что такое героическое подвиги, что такое самопожертвование. Вы показали нам, что такое героическое мужество, что такое героическое выстояние. Вы показали нам, что такое героическое сопротивление, что такое героическое сопротивление.

От Советского Информбюро Оперативная сводка за 19 ноября

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта в результате стремительного наступления, в ночь на 19 ноября овладели городом и железнодорожным узлом ОВРУЧ. Продолжая наступление, войска фронта заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых КАРПИЛОВА, СТЫЧАНКА, ЛУБЯНКА, ДУБОВА, МАРТЫНОВИЧ, ВОРОВИЧ, КОШЛИВО, НОВАЯ ДОРОГИНА, СТАРАЯ ДОРОГИНА, КАПОВЩИНА, ЛАСКИ, РАКОВЩИНА. На ЧЕРКАССКОМ направлении наши войска, успешно форсировав ДНЕПР, овладели на правом берегу реки сильными укрепленными опорными пунктами противника ЕЛИЗАВЕТОВКА, БУДИЦЕ, СВИДОВСЬ, ДАХОВНА, ВАСИЛИЦА, СОСНОВА, ГЕРОНИМОВНА, и продолжая теснить его части, вели бои на подступах к городу ЧЕРКАССЬ. По приказу Верховного Главнокомандующего наши войска, ввиду невыгодности занимаемых позиций—оставили город ЖИТОМИР и заняли более выгодные для обороны рубежи. В районе РЕЧИЦЫ наши войска, продолжая наступление, улучшили свои позиции. На других участках фронта—разведка и артиллерийско-минометная перестрелка. В течение 18 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 145 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 10 самолетов противника. Войска 1-го Украинского фронта стремительно продвигаются вперед, овладели городами и железнодорожными узлами ОВРУЧ. В боях за овладение Овручем успешно действовали части 4-й Гвардейской воздушно-десантной дивизии. Захвачены большие трофеи—железнодорожные вагоны, много артиллерии, склады с боеприпасами и разным военным имуществом. Наши войска продолжают преследовать противника и заняли более 30 других населенных пунктов. В боях за эти пункты уничтожено до двух батальонов гитлеровцев. В районе Речицы наши войска, продолжая наступление, улучшили свои позиции. На других участках фронта—разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

Получено. Перед дивизией была поставлена задача — вместе с другими танковыми и пехотными соединениями отбросить русских на левый берег Днепра. Бой велся в крайне ожесточенный характер. Мы понесли очень тяжелые потери. К 15 ноября в боях нашего полка осталось по 10—15 человек. Ввиду огромных потерь 2 и 3 батальоны были сведены в один. Несмотря на все усилия, дивизия не только не отбросила русских, но сама была вынуждена отступить. Солдаты говорят: «Будь один-два таких боя, и дивизия «Великая Германия» будет совершенно обескровлена. В октябре месяце несколько партизанских отрядов действующих в Гродненской области, поступил под огнем 33 военных эшелонов противника, 2 бронепоезда, и взорвали железнодорожный мост. В результате крушений убито и ранено много гитлеровцев. Рузвельт-пугачевским осям партизаны сбили 2 немецких самолета. В начале ноября немцы направили крупную карательную экспедицию против одного из партизанских отрядов. В двухдневном бою советские патриоты истребили более 100 вражеских солдат в офицеров и вынудили противника отступить. Партизаны захватили много МТС, пулеметов, 60 винтовок и много патронов. В начале ноября партизаны захватили в плен в полном составе роту немецкой пехоты. В районе Речицы наши войска, продолжая наступление, улучшили свои позиции. На других участках фронта—разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинский, вместе с сопровождающим его лицами выехал 18 ноября из Москвы за границу для участия в работах Советского правительства. ИЗВЕЩЕНИЕ 21 ноября с. г. созывается очередная 15-я сессия городского Совета депутатов трудящихся. Повестка дня: 1. О медицинском обслуживании трудящихся города. 2. Организация зимней подготовки молодежи. 3. Организация сессии состоится в зале заседаний горисполкома в 19 часов. ГОРИСПОЛКОМ.

данного в соответствии с решением Московской конференции трех министров консультативного совета по вопросам Италии—в качестве представителя Советского правительства. (ТАСС)





